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Památník Floriána Gryspeka z Gryspachu
Kralovice – Celé Kralovice jako součást kaceřovského panství byly v držení Gryspeků z Gryspachu od roku 1543.  
Na žádost Floriána Gryspeka z Gryspachu byly 29. září povýšeny králem Ferdinandem I. Habsburským na město.

18. prosince 2019 uplyne 510 let od naro-
zení Floriána Gryspeka. Vzhledem k tomu, 
že v  kralovickém veřejném prostoru není 
tento významný šlechtic nikde vzpomenut, 
navrhl Spolek Gryspek radě a zastupitelstvu 
města Kralovice projednat přejmenování 
prostoru kolem kostela sv. Petra a Pavla na 
Náměstí Floriána Gryspeka (doposud Ná-
městí Republiky). 

Na podzim roku 2018 byla dokončena 
úprava okolí kostela vydlážděním nových 
cest v  parku a  umístěním nových laviček. 
Východně od presbytáře v místě křížení cest 
vznikl prostor vhodný pro umístění památ-
níku Floriána Gryspeka. 

Oslovili jsme sochařku paní Helenu Ja-
hodovou, která vypracovala návrh řešení: 
tři kamenné desky-stély o výškách nad te-
rénem přibližně 70 – 150 – 200 cm, šířce 
80 cm a hloubce 10 cm. Desky budou zho-
toveny z broumovského pískovce a budou 
znázorňovat postupný růst vlivu Floriána na 
královském a císařském dvoře. Tři proto, že 
sloužil 3 habsburským králům a císařům. Na 
nejnižší stéle by byl text: Na žádost Floriána 
Gryspeka povýšil 29. září 1547 král Ferdi-
nand I. Habsburský Kralovice na město. Na 

prostřední stéle by byl portrét Floriána z pa-
mětní medaile z roku 1544 a text: Florián 
Gryspek z Gryspachu, *18. prosince 1509, 
†15. března 1588. Na nejvyšší stéle by byl 
gryspekovský znak a  heslo: IMPROBUS 
LABOR OMNIA VINCIT (Vytrvalá práce 
všechno překoná). Portrét a gryspekovský 
znak by byly odlity dle pamětní medaile, 
o průměru 45 cm, v litině a povrchově pa-
tinované na bronz a  připevněny na stély 
v horní části.

Předběžný rozpočet na tento památník je 
177 560,- Kč včetně DPH. Abychom mohli 
v akci pokračovat, potřebujeme mít zajištěné 
finanční krytí celé částky. Pokud budeme mít 
financování vyřešeno do konce února 2019, 
můžeme s paní sochařkou uzavřít smlouvu 
o dílo a pak by byl památník hotov k odha-
lení v prosinci 2019.

Oslovili jsme kralovické firmy a  podni-
katele, ale stále nemáme dost peněz. Byli 
bychom rádi, kdybyste nám mohli pomoci 
jakoukoliv peněžní částkou. S podnikateli 
můžeme uzavřít sponzorskou smlouvu 
nebo smlouvu o reklamě, aby mohli věno-
vané peníze promítnout do výpočtu daně 
z příjmu. 

Věříme, že občané, příznivci, podnika-
telé a  firmy z  Kralovic, náš záměr pod-
poří a  přispějí na účet našeho spolku  
43-2438560247/0100. Budeme rádi, když 
se ozvete na kontakty uvedené na našem 
webu www.gryspek.cz, abychom se mohli 
dohodnout na formě vaší podpory.

MVDr. Tomáš Soukup

Vizualizace návrhu památníku Floriána Gryspeka – autorka MgA. Helena Jahodová

Novoroční vycházka, foto B. Pokorná

Z OBSAHU ČÍSLA
Str. 2 Sportovní oddíly města – 

fotogalerie II. část

Str. 3 Z historie: Zmizelé 

Kralovice; Matriční obřady 

v loňském roce a letos 

Str. 4 Sport; Program akcí na únor

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Kralovice II.
Kralovice – Město Kralovice se stalo úspěš-
ným žadatelem a nositelem projektu s ná-
zvem „Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
ORP Kralovice II.“, (dále MAP II), reg. číslo 
projektu CZ.02.03.68/0.0/0.0/17_047/0010
446 v rámci Operačního programu Výzkum, 
vývoj a vzdělávání (OP VVV). Projekt je fi-
nančně podpořen 85% z  Evropského soci-
álního fondu, 10% ze státního rozpočtu ČR 
a 5% z rozpočtu Města Kralovice. Realizace 
projektu byla zahájena 1. 9. 2018 a  bude 
ukončena 31. 8. 2022. Do projektu MAP 
II se zapojilo všech 23 základních a mateř-
ských škol v území ORP Kralovice. 

 Hlavním cílem projektu je zvyšování kva-
lity vzdělávání v základních a mateřských 
školách v  území SO ORP Kralovice, a  to 
prostřednictvím budování a rozvoje udrži-
telného systému komunikace a spolupráce 

zřizovatelů, škol, organizací neformálního 
a zájmového vzdělávání, rodičů, veřejnosti 
a dalších významných aktérů ovlivňujících 
vzdělávání v území. Projekt je zaměřen na 
podporu společného strategického plá-
nování, sdílení, realizaci a  evaluaci vzdě-
lávacích aktivit navazujících na výstupy 
projektu Místního akčního plánu rozvoje 
vzdělávání ORP Kralovice I realizovaného 
v letech 2016 – 2018. Projekt MAP II při-
nese vytvoření koncepce vzdělávací politiky 
v regionu, nastavení procesů řízení a hodno-
cení kvality vzdělávání. 

Hlavním pracovním orgánem je Řídicí 
výbor MAP II, který je složen z 19 zástupců 
klíčových aktérů ovlivňujících oblast vzdě-
lávání na území SO ORO Kralovice. Jeho role 
je přímo spjatá s procesem plánování, tvor-
bou a schvalováním strategických výstupů 

projektu MAP II. Dále bylo ustaveno 5 pra-
covních skupin (pro financování, rozvoj ma-
tematické a čtenářské gramotnosti, rovné pří-
ležitosti a předškolní vzdělávání). Je zřízena 
také platforma Podpora výuky cizího jazyka 
na ZŠ. Obsahem práce pracovních skupin je 
především výměna zkušeností a odborných 
znalostí o metodách, pomůckách a postupech 
v  daných oblastech, identifikace místních 
lídrů a zapojení do procesu společného plá-
nování a aktualizace dokumentace MAP II. 

Projekt je také zaměřen na profesní roz-
voj pedagogických pracovníků škol a škol-
ských zařízení pro zajištění kvalitního in-
kluzivního vzdělávání formou mentoringu, 
síťování se zkušenými kolegy, workshopů 
a odborných vzdělávacích aktivit. Součástí 
projektu jsou i vzdělávací programy pro děti 
a  žáky, které podpoří posílení klíčových 

kompetencí všech dětí a  žáků z  ORP Kra-
lovice v oblasti polytechniky, gramotností 
a kariérového poradenství.

K rozvoji kvality vzdělávání v území ORP 
Kralovice přispěje dotační poradenství a ad-
ministrativní servis pro všechny zapojené 
školy, přenos informací o potřebách z území 
směrem k MŠMT, spolupráce s NIDV Plzeň 
(Národní institut dalšího vzdělávání), se zá-
stupci KAP (Krajský akční plán rozvoje vzdě-
lávání Plzeňského kraje), s dalšími Individu-
álními vzdělávacími systémovými projekty, 
s obcemi a všemi významnými partnery ze 
vzdělávací oblasti.

Více informací o  aktivitách projektu 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP 
Kralovice II naleznete na webových strán-
kách MAP II www.kralovice.mapplzensko.cz.

Ing. Miroslav Trnka

KRÁTKÉ ZPRÁVY 
PADESÁTÁ ČTVRTÁ zimní výstava 
drobného zvířectva se bude konat v  so-
botu 9. 2. (8. – 17.00 hod) a v neděli 10. 2.  
(8.–12.00 hod) v chovatelském areálu ul. Bo-
ženy Němcové 199 v Kralovicích. 
MĚSTSKÁ KNIHOVNA v Kralovicích Vás 
zve na přednášku známého českého horo-
lezce a cestovatele Čestmíra Lukeše „Severní 

stěna Eigeru v zimě“. Přednáška se uskuteční 
5. února od 18 hodin. 
PŘI DOBRÝCH klimatických podmín-
kách je otevřeno kluziště za ZŠ Kralo-
vice. Otvírací doba pro veřejnost: Po–Pá 
15.00–19.00 (15.00–17.00 volné bruslení, 
17.00–19.00 vstup s  hokejkou), So–Ne 
10.00–12.00 (volné bruslení), 13.00–19.00 
(13.00–17.00 volné bruslení, 17.00–19.00 
vstup s hokejkou).

Novoroční vycházka na vysílač
Kralovice – V letošním roce se uskutečnil již 
3. ročník novoroční akce Okrašlovacího spolku 
v Kralovicích. Sraz byl jako obvykle 1. ledna 
ve 13 hodin u kašny na náměstí. Cestou se při-
pojili další zájemci a společně jsme se vydali 
na tradiční vycházku k vysílači, kde jsme si 

popřáli vše dobré do nového roku. K našemu 
milému překvapení akce oslovila přes padesát 
nadšenců, kteří od členů spolku obdrželi ma-
lou odměnu. Těšíme se na další ročník, tj. 1. 1. 
2020. Jste všichni opět srdečně zváni.

Blanka Pokorná
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Sportovní oddíly a družstva tělovýchovných jednot  
a zájmových sdružení našeho města II

1 – lední hokej (HC Kralovice; muži), 2 – basketbal (DBK; ktg. žákyně U14), 3 – basketbal (DBK; ktg. juniorky U19), 4 – basketbal (DBK; ktg. žákyně U15), 5 – sportovní tanec (MěKS; 
dospělí), 6 – tenis (DDM; mládež), 7 – vybíjená (DDM, žactvo), 8 – fotbal (Sokol; muži A), 9 – fotbal (Sokol; muži B), 10 – fotbal (Sokol; dorost), 11 – fotbal (Sokol; st. žáci), 12 – stolní 
tenis (Sokol; dospělí). 
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Zmizelé Kralovice – dům čp. 13
Kralovice – Každá lokalita prodělává během 
historie svůj vývoj, staré cesty jsou nahra-
zovány novými silnicemi, vodní toky re-
gulovány, aleje sázeny a káceny, pomníky 
odhalovány a  bořeny, a  samozřejmě staré 
domy bourány nebo přestavovány, aby se na 
jejich místě objevily stavby nové. V někte-
rých místech jsou takové změny méně časté, 
jinde jsou daleko dynamičtější a vedou až 
ke změně urbanistického uspořádání i tvář-
nosti lokality. V  Kralovicích se taková vý-
razná změna chystala na konci osmdesátých 
let 20. století a část domů v Jiráskově ulice, 
Ulici Boženy Němcové a severozápadní části 
náměstí byla demolována. Pak ale přišla 
změna politického režimu a historická tvář 
města zůstala alespoň částečně zachována. 

Věnujme se ale nejprve domům, které stá-
valy v jiné části Kralovic a byly demolovány 
dříve, totiž v šedesátých letech 20. století. 
První z nich byl dům čp. 13, který stával na 
severní straně Markovy ulice. Ve stabilním 
katastru je před polovinou 19. století vyzna-
čen jako nespalný objekt na obdélném pů-
dorysu s malým čtvercovým výstupkem do 
dvora. Jen dodejme, že sousední dům čp. 14 
byl tehdy rovněž podélnou stavbou, ovšem 
se štítovou orientací do ulice a táhnoucí se 
dozadu do dvora. 

Podle pozdějších dochovaných fotografií 
měl dům čp. 13 na podélné straně, přilé-
hající k chodníku v Markově ulici, obdélný 
vchod krytý dvoukřídlými dveřmi a po jeho 
stranách byla prolomena dvě nestejně velká 
okna, na východní straně bylo okno větší 
a druhé na západní menší. Další dvě okna se 

nacházela na západním průčelí domu, kde 
navazoval plaňkový plot, zatímco na vý-
chodní byla zídka s roletou a pak vrata s ko-
váním domu čp. 14 dochovaná zde dodnes. 
Dům měl polovalbovou střechu s prkennými 
štíty a krytou, před svým zbořením, šindelem.

Obdobně řešené byly i další domy stojící 
v této části města, tedy v trojúhelné partii 
mezi Markovou ulicí a Ulicí Boženy Něm-
cové. Podle obrazu kralovického rodáka ze 
sousedního čp. 14, keramika Otto Eckerta 
takto vypadal i jeho rodný dům. Podle his-
torické fotografie byly i další domy stojící 
východním směrem orientovány do ulice 
štítovou stranou, byly kryté polovalbovou 
nebo sedlovou střechou, měly trojúhelné 
štíty, dům čp. 20 barokní štít. Tyto domy 
jsou sice vesměs přestavěné, ale v této měst-
ské partii jsou dodnes dochovány malé domy 
čp. 276, 243 a 235 na obdobném půdorysu 
a podobných rozměrů jako byl dům čp. 13 
a  mají i  shodně řešenou vysokou střechu, 
přirozeně dnes krytou jinými materiály.

Majiteli domu byli po polovině 19. století 
příslušníci rodiny Ekertů. Podrobnější a kon-
krétnější informace nám například poskytují 
dochované archy sčítání lidu. V roce 1869 
zde žila Antonie Ekertová, vdova a  majet-
kyně hospodářství, spolu se svým synem 
Karlem, provaznickým tovaryšem. Zároveň 
s nimi jsou zde uvedeny dvě další rodiny, 
a  to Františka Petříka, celkem čítající pět 
osob a provozující hokynářský obchod a dále 
rodina Matěje Modrého o  třech osobách. 
V roce 1880 v domě čp. 13 v Kralovicích žil 
Karl Ekert, který byl majitelem polního hos-

podářství, s manželkou Josefínou a dcerou, 
a dále s matkou a její sestrou. Pak je v roce 
1890 čp. 13 označeno jako neobydlené a při 
prvním sčítání lidu po první světové válce 
v  roce 1921 byl jeho majitelem František 
Ekert (zajímavé je, že na jednom dokumentu 
je jeho příjmení psáno dvojím způsobem, 
a to jak Eckert, tak Ekert!) a spolu s manžel-
kou jsou uvedeni jako soukromníci, přičemž 
u nich v podnájmu žili tři osoby – zaměst-
nanci ve státních na úřadech, a to František 
Vlček úřední slouha, Josef Pojar a Tomáš Mi-
lota, oba kancelářští pomocníci. O tom, že 
dům patřil rodině Eckertových, se zmiňuje 
i kralovický kronikář v souvislosti s jeho de-
molicí, kdy uvádí, že zde do posledních dnů 
bydlel nájemník. 

Kronikář pak zmiňuje demolici domu, ke 
které došlo v roce 1968, a byl to podle jeho 
záznamu poslední kralovický dům krytý 
šindelovou střechou. V kronice je dochován 
i  zajímavý popis: „Byla to velmi úhledná 
podsklepená budova s kamenným zdivem 
na spodku a  pak sroubena z  mohutných 
jedlových trámů přirozeně že tesaných ještě 
ručně.Lepenice na stropech byla kolem po-
valové kulatiny natáčena se slamnatým zá-
vinem, takže tento hlinitoslaměný obal bylo 
možno odstranit jen sekerou. Lepenice na 
stěnách zvenku i uvnitř byla dokonale pevně 
zavěšena na březových zubech do trámů za-
ražených a  byla rovněž zpevněna slámou, 
takže jen s námahou jí bylo možno od trámů 
odděliti. Některé trámy byly na příčném řezu 
50 x 25 cm a všechny byly jedlové. Spojo-
vání v rozích bylo do čepů s použitím dřevě-

ných hřebů a klínů. Nebylo žádnou hračkou 
takový sedm metrů dlouhý trám sejmouti ze 
zdi a uložiti“.

Kronikář pak přidává úvahu ohledně stáří 
domu: „Podle městských zápisů dům v roce 
1810 částečně vyhořel a některé trámy a mo-
hutné dveřní trámy byly skutečně také oho-
řelé. Na řezu jednoho z nich bylo napočítáno 
196 letových kruhů, a to ještě nebyl celý řez“. 
Kronikář z tohoto údaje odvozuje, že strom 
použitý na stavbu domu musel začít vyrůstat 
v lesích na Kralovicku někdy před 400 lety, 
tj. kolem roku 1568.

„Z celého domu na podzim 1968 zbyla jen 
velká hromada asi 25m3 dřeva a na místě sa-
mém sklep a kousek zahrádky“.

Jiří Fák

Dům čp. 13 v šedesátých letech 20. století 
před zbořením. Fotoarchiv Muzea a galerie 

severního Plzeňska v Mariánské Týnici, p.o.

Matriční obřady v loňském roce a letos 
Kralovice – Jak již bylo prezentováno v led-
novém čísle Kralovického obzoru, proběhlo 
1. prosince 2018 v  obřadní síni radnice 
„Vítání nových občánků města Kralovice“. 
První společenská událost malých občánků 
se již tradičně nesla v slavnostním duchu, 
do života je přivítal starosta města Ing. Ka-
rel Popel. Své mladší spoluobčany potěšili 
pěveckým a recitačním vystoupením žáčci 
kralovické mateřské školky pod vedením 
paní učitelky Taťány Fojtíkové a paní uči-
telky Jany Juhové. Celý obřad zajišťovali ma-
trikářky a další pracovníci městského úřadu. 

Na slavnostním obřadu bylo přivítáno jede-
náct nových spolu občánků a byl jim v závěru 
předán šek s finančním příspěvkem. Bylo to 
poprvé, kdy byli občánci přivítáni na základě 
změněných pravidel uspořádání slavnostního 
obřadu. V  důsledku legislativních změn je 
nyní nezbytné, aby se zájemci, rodiče novo-

rozených občánků, k účasti sami osobně při-
hlásili na pracovišti matričnímu úřadu v Kra-
lovicích, kde vyplní jednoduchý formulář 
a pokud splní nastavené podmínky, mohou se 
těšit na příští vítání občánků. Podmínky jsou 
uvedeny na webových stránkách města a také 
je mohou sdělit pracovnice matriky MěÚ Kra-
lovice. Z těch základních podmínek je samo-
zřejmě ta, že nový občánek je obyvatelem na-
šeho města, oba rodiče mají alespoň jeden rok 
před narozením dítěte také trvalý pobyt v Kra-
lovicích a do slavnostního obřadu budou zařa-
zení občánci do jednoho roku věku. U kaž dé 
přijaté žádosti matrikářky přezkoumají splnění 
podmínek, pokud nejsou všechny podmínky 
splněny, rozhoduje ve sporných případech 
o účasti na slavnostním obřadu Rada města 
Kralovice, např. na prosincové vítání splnilo 
bezezbytku všechny podmínky pět žadatelů, 
o účasti dalších šesti zájemců rozhodla rada 

města. Pro úplnost uvádíme, že při loňském 
dubnovém termínu vítání občánků bylo při-
vítáno do života 19 občánků.

Slavnostní obřady „Vítání občánků města 
Kralovice“ budou probíhat i  letošní rok, 
a to v termínech 11. května a 30. listopadu. 
Pokud se narodí dítě rodičům v Kralovicích, 
Mariánském Týnci, Hradecku, Trojanech, 
Řemešíně a  Bukoviné měli by, pokud se 
chtějí zúčastnit vítání občánků, kontak-
tovat matriční úřad MěÚ Kralovice, paní 
Petru Tišerovou osobně na pracovišti Ma-
nětínská 493, I. patro, č. kanceláře 208 nebo 
telefonicky na čísle 373300225 v dostateč-
ném předstihu před uvedenými daty (mini-
málně 30 dní před obřadem).

Slavnostní obřad „Vítání občánků města 
Kralovice“ je pro matriční úřad jedním díl-
kem z  velmi pestré palety poskytovaných 
služeb matričního úřadu. Další, již daleko 

rozsáhlejší, agendou je  zajišťování svateb-
ních obřadů v rámci správního obvodu ma-
tričního úřadu MěÚ Kralovice. V loňském 
roce bylo uzavřeno 47 občanských sňatků, 
z toho 40 v Kralovicích a Mariánské Týnici 
a sedm na dalším vhodném místě, při 18 ob-
řadních dnech. Také pro letošní rok byly sta-
noveny Radou města Kralovice termíny ob-
řadních dnů, jejichž seznam je zveřejněn na 
webových stránkách města www. kralovice.
cz. Na stejném místě jsou uvedeny nezbytné 
informace o podmínkách uzavření sňatku 
(nezbytné doklady, stanovení poplatků 
a další) pro snoubence. Tyto informace sdělí 
také pracovnice matriky, jak výše uvedená 
paní Petra Tišerová, tak také Ing. Eva Škuba-
lová (tel. 373 300 224) a paní Dana Kepková 
(tel. 373 300 242), pracoviště MěÚ Kralo-
vice, Manětínská 493, I. patro.

OOS, MěÚ Kralovice

Zastupitelstvo města 
se sešlo na svém třetím 
zasedání ve středu 
28. prosince 2018.
Po projednání schválilo:
 Rozpočet města Kralovice na rok 2019. Sta-
novuje jako závazné ukazatele celkovou výši 
příjmů a výdajů. Dalšími závaznými ukaza-
teli jsou: výše příspěvků příspěvkovým or-
ganizacím města a mzdové výdaje. Úpravy 
těchto položek jsou pouze v pravomoci za-
stupitelstva. Ostatními úpravami pověřuje 
zastupitelstvo města radu města  Rozpoč-
tové opatření města Kralovice č. IV/2018  
V  souladu s  nařízením vlády č. 318/2017 
Sb., o odměnách za výkon funkce členů za-
stupitelstev územních samosprávních celků, 
následující měsíční odměny: místostarostovi 
odměnu ve výši 20.000 Kč, členům rady 
5.785 Kč, členům rady, kteří současně vy-
konávají funkci předsedy výborů nebo ko-
mise 8.678 Kč, předsedům výborů nebo ko-
mise 2.893 Kč, členům výborů nebo komise 
2.410 Kč a ostatním členům zastupitelstva 

města 1.446 Kč. Výše uvedené odměny se 
přiznávají od 1. ledna 2019.
Zastupitelstvo města uložilo:
 Radě města Kralovice zapracovat Rozpoč-
tové opatření města Kralovice č. IV/2018 do 
rozpočtu města Kralovice 2018, (do 31. pro-
since 2018, kontrola v  zastupitelstvu)  
Radě města Kralovice zajistit vyřízení výše 
uvedených bodů usnesení zastupitelstva 
města (do příštího zasedání zastupitelstva).
Rada města se sešla na svém prvním zase-
dání v roce 2019 ve středu 9. 1. 2019:
Po projednání schválila:
 Smlouvu o dílo uzavíranou s firmou Ing. 
Marek Soukup – projektování pozemních sta-
veb na vyhotovení projektové dokumentace 
na akci „Mateřská škola Kralovice – stavební 
úpravy spojovací chodby“ za cenu 160.000 Kč 
včetně DPH  Na základě výsledku poptávko-
vého řízení zpracování projektové dokumen-
tace na akci „Rekonstrukce Brigádnické ulice“ 
firmou Touš projekt s.r.o., za cenu 52.000 Kč 
včetně DPH  Dodatek č. 1 ke smlouvě 
č. SWR/15/263 uzavřené s  firmou VERA 
s.r.o. na rozšíření programového vybavení 
VERA Radnice  Dodatek č. 2 ke smlouvě 

č. SWR/15/263 uzavřené s firmou VERA s.r.o. 
na rozšíření programového vybavení o agendu 
Sociálně právní ochrana dětí  Dodatek č. 1 
k nájemní smlouvě uzavřené s manželi Pet-
rou a Josefem Filovými na pronájem pozemku 
p. č. 77/1 v k.ú. Hradecko  Mimořádné od-
měny za zastupování v době nemoci pro pra-
covníky Odboru dopravy Městského úřadu 
Kralovice  Nabídku firmy Reklama Fryček 
na prezentaci města Kralovice v publikaci Se-
verní Plzeňsko za cenu 18.000 Kč. 
Rada města jmenuje:
 Komisi pro otevírání obálek, posouzení 
a hodnocení nabídek akce „Oddělený sběr od-
padů města Kralovice“ ve složení: Ing. Michal 
Cvikl, Mgr. Pavel Vrána a RNDr. Jiří Tišer.
Rada města vzala na vědomí:
 Poděkování občanů Bukoviny za opravu 
památníku padlým v první světové válce.
Rada města neschválila:
 Žádost paní Jany Štruncové o vydání sou-
hlasu k uložení kanalizační přípojky do po-
zemku města p.č. 4306/18 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka  Žádost pana Zdeňka Slunečka 
o opravu zámkové dlažby na pozemku st.p.č. 
619/1, který je ve vlastnictví žadatele  Žá-

dost zapsaného spolku Aragonit o finanční 
příspěvek na XIX. ročník hudebního festi-
valu zdravotně postižených „SOUZNĚNÍ“.
Rada města uložila:
 Ekonomickému odboru Městského úřadu 
Kralovice zapracovat Rozpočtové opatření 
města Kralovice č. IV/2018 do rozpočtu 
města Kralovice 2018, termín: do 15. ledna. 
2019, zodpovídá Ing. Kubíková, vedoucí EO, 
kontrola v  radě města  Odboru výstavby 
Městského úřadu Kralovice zajistit realizaci 
opatření k zamezení zatékání vody z místní 
komunikace na pozemek manželů Vlčkových 
v Konečné ulici, dle návrhu odboru výstavby 
ze dne 9. ledna 2019, termín do 31. března 
2019, zodpovídá RNDr. Jiří Tišer, odbor 
výstavby, kontrola v radě města  Odboru 
výstavby Městského úřadu Kralovice zadat 
firmě Mazeppa s.r.o. provedení výběrového 
řízení na zhotovitele akce „Zpevněná plocha 
a oplocení hasičské zbrojnice v Kralovicích“, 
termín do 15. února 2019, zodpovídá RNDr. 
Jiří Tišer, odbor výstavby, kontrola v radě 
města  Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. 
Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené body 
projednávané na tomto zasedání rady města.
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Kralovice poznají sportovce roku

Kralovice – Osmadvacáté jméno přibude na 
trofeji, resp. trofejích, udělovaných nejú-
spěšnějším sportovcům našeho města.
Slavnostní večer kralovického sportu, na 
kterém budou zveřejněny výsledky tradiční 
ankety, proběhne v pátek 8. února v Lido-
vém domě od 18.00 hodin. 
Hlavním cílem akce je prezentovat výkony 
a výsledky sportovních reprezentantů Kralo-
vic v daném kalendářním roce pokud možno 
mezi co nejširší veřejnost našeho města. Jako 
každoročně budou odměněni jednotlivci 
v kategoriích žactva, dorostu a v hlavní ka-
tegorii (bez rozdílu věku), dále trenéři – cvi-
čitelé a kolektivy. 
O pořadí rozhodli svými hlasy vedoucí, trenéři 
a funkcionáři kralovických oddílů a klubů.
Před rokem se z  prvenství radovali Eva 
Názlerová (hlavní ktg. + dorost), Jiří Kaše 
(trenéři a  cvičitelé, oba taekwon-do), bas-
ketbalové žákyně U15 a David Sládek (fot-
bal, volejbal, turistický závod). Odměněni 
budou i  nejlepší sportovci základní školy 
a další jméno přibude v čestné galerii Cena 
Jitky Staňkové za přínos pro kralovický sport.
Součástí večera bude i  tradiční beseda 
o sportu. V minulosti už do Kralovic zavítali 
např. atlet Imrich Bugár, hokejista Bohuslav 
Ebermann, tenistka Helena Suková, žokej Jo-
sef Váňa, moderní pětibojař Libor Capalini, 
vodní slalomář Jaroslav Volf, motokrosař Jiří 
Churavý, král ligových fotbalových střelců 
Luboš Pecka, házenkář Vladimír Haber, te-
nista Jiří Medonos, mj. nehrající kapitán 
Fed Cupu, kouč basketbalových vicemistryň 
světa Lubor Blažek, fotbalový trenér Vítěz-
slav Lavička či před rokem vytrvalec Vlasti-
mil Zwiefelhofer.
Vstup je volný, zváni jsou všichni příz-
nivci kralovického sportu. Více na www.
sportovec kralovic.webnode.cz

Program večera – pátek 8. února,  
velký sál Lidového domu 18.00 hod. 

• beseda o sportu
• Cena J. Staňkové za přínos 

pro kralovický sport
• představení kandidátů v anketě 

Sportovec Kralovic 2018
• vyhlášení výsledků a předání cen

VÝSLEDKY:

BASKETBAL: celostátní liga juniorek U19 v. 
Olomouc 52:65, v. Žabiny Brno B 72:62; ce-
lostátní liga kadetek U17 v. Kladno 56:73, v. 
K. Vary 73:41; liga žákyň U15 v. Děčín 59:54, 
v. Litoměřice B 78:23, v. Slovanka 69:65, v. 
HB Sadská 42:98; extraliga žákyň U14 v. 

D. Počernice 45:67, v. ŠBK Sadská 50:109; 
obl. přebor minižákyň U13 v. Kraslice 60:41 
a 63:35, v. Klatovy 27:31 a 31:42; obl. přebor 
minižactva U12 v. Klatovy 35:53 a 43:42.
LEDNÍ HOKEJ: krajská soutěž mužů, sk. B v. 
Staňkov 5:6, v. Zbiroh 1:9, v. Domažlice 1:9.
STOLNÍ TENIS: OP dorostu (5. 1., Kralo-
vice) – dvouhra 1. Habl, 4. Kolena, čtyřhra: 
2. Habl, Kolena; KP dorostu (20. 1., Nezvěs-
tice) – dvouhra 9.-12. Habl, Kolena, čtyřhra 

5.–8. Habl, Kolena; krajský přebor II. tř. 
družstev mužů, sk. B v. Nevid 1:10,
VOLEJBAL: OP mužů – finálová sk. (12. 1., 
H. Bříza) B tým v. H. Bříza 0:2, v. Kaznějov 
0:2, v. Vroutek 0:2, v  turnaji 4. místo; sk. 
o 5.–8. místo (12. 1., Zruč) A tým v. Zbůch 0:2, 
v. Zruč 0:2, v. Kožlany 2:0, v turnaji 3. místo.

KRÁTCE:

SPORTOVCI OKRESU: V pátek 15. února 
budou ve velkém sále Lidového domu deko-
rování nejúspěšnější sportovci okresu Plzeň-

-sever za rok 2018. Společenský večer začne 
v 17.00 hodin.
POCHOD ÚDOLÍM STŘELY: tradiční a po-
četně velmi hojně navštěvovaná akce VK 
Kralovice proběhne v sobotu 2. února.

NOVÝ ROK: několik sportovních akcí pro-
běhlo první den letošního roku – členové 
Okrašlovacího spolku (a  nejen oni) vyra-
zili pěšky k  vysílači, basketbalisté sehráli 
v kožlanské tělocvičně tradiční klání Sudá v. 
Lichá, cyklisté vyjeli na novoroční vyjížďku 
a v rámci akce Rozběháme Česko se vyzna-
vači běhu vydali do okolí Kralovic na první 
kilometry nového roku. 

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

BASKETBAL: SO 2. 2. žákyně U13 v. Toužim 
(10.00 a 11.45 hod.), SO 9. 2. žákyně U14 v. 
Tygři Praha, minižactvo U12 v. Klatovy (10.00 
a 12.00), SO 16. 2. juniorky U19 v. Brandýs 
n. L., NE 17. 2. juniorky U19 v. HB Basket, 
SO 23. 2. žákyně U14 v. K. Vary, SO 2. 3. 
juniorky U19 v. Žabiny Brno B, NE 3. 3. 
juniorky U19 v. Olomouc (těl. ZŠ Kožlany).

STOLNÍ TENIS: SO 23. 2. muži 
A v. Přeštice (9.00), v. Staňkov 
(14.00), muži B v. V. Libyně (9.00), 
v. Hadačka (14.00, vše sokolovna).

VOLEJBAL: SO 16. 2. druhý turnaj 
OP mužů, sk. B (těl. ZŠ, 9.00).

DALŠÍ AKCE:
PÁ 1. 2.: INZERÁT (divadelní soubor Kozlík 
z Kožlan), divadelní hra (19.00; Lidový dům).

SO 16. 2.: PLES FOTBALISTŮ 
(20.00; Lidový dům)

SO 23. 2.: PLES KRALOVICKÉ 
ZEMĚDĚLSKÉ (20.00; Lidový dům)

VÝSTAVY:
SO–NE 8.–9. 2.: 54. ZIMNÍ VÝSTAVA 
DROBNÉHO ZVÍŘECTVA (vždy od 
8.00, v chovatelském areálu)

KONCERTY:
ST 20. 2.: ŠTĚPÁN KOS – klavírní 
recitál, (19.00; refektář muzea)

Muzeum je v únoru otevřeno 
v pracovní dny od 9–15 hodin.

BOHOSLUŽBY:
NE 3. 2.: 4. neděle po Zjevení Páně; 
(14.00, bohoslužba Církve československé 
husitské – farář Jiří Chytil)

NE 10. 2.: 5. neděle po Zjevení 
Páně (9.00, čtená bohoslužba 
Českobratrské církve evangelické)

NE 17. 2.: Neděle Devítník (14.00, 
bohoslužba Církve československé 
husitské – farář Jiří Chytil)

NE 24. 2.: Neděle po Devítníku 
(9.00, bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně – farář Karel Šimr)

V zimním období se bohoslužby 
konají na faře (vchod kostelem).

EKUMENICKÉ BIBLICKÉ HODINY se konají 
každou 1. a 3. středu v měsíci od 19 hodin 
na katolické faře (v únoru 6. a 20.).

V Muzeu a galerii v Mariánské Týnici 
probíhají současně dvě výstavy

M. Týnice – Muzeum a  galerie severního 
Plzeňska v  Mariánské Týnici a  Centrum 
Bavaria Bohemia v  Schönsee vás srdečně 
zvou na pokračování výstavy Barokní po-
klady – II. část. Výstava probíhá v kostele 
Zvěstování Panně Marii. Barokní památky 
jsou postupně představeny třemi výstavami 
v  termínu listopad 2018 až březen 2019. 
Část třetí bude zahájena 19.  2. Celá série 
výstav bude ukončena 31. 3. 2019.

Další pozvánka je na probíhající výstavu 
Lidová architektura Plzeňského kraje. Ta se 
zaměřuje na vesnické památkové zóny a re-
zervace v našem regionu. Tato expozice je 
putovní a je připravena muzejními institu-
cemi Plzeňského kraje. Výstava v refektáři 
muzea potrvá do 28. 4. 2019.

V  období listopad–březen je muzeum 
pro veřejnost otevřeno v pracovní dny od 
9–15 hodin.

Stolní tenista Jakub Habl (na snímku) vyhrál okresní přebor dorostenců, společně s Jakubem 
Kolenou pak obsadili 5.-8. příčku na krajském přeboru v klání čtyřher. Foto K. Popel

V neděli 20. ledna se kožlansko-kralovické 
basketbalistky (ve světlém), hrající ve společném 
týmu s plzeňským BaKem, utkaly v ligové soutěži 

žákyň U15 s týmem HB Sadská. Foto K. Popel

Kralovičtí hokejisté (světlé dresy) prohráli v dalším utkání B skupiny 
krajské soutěže mužů s celkem Chotěšova 1:3. Foto K. Popel


